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Séance du 07 avril 2022
Le Conseil Municipal, convoqué le 31 mars 2022, s'est réuni à la Chambre
de Commerce et d'industrie Territoriale du Doubs (CCIT)
Conseillers Municipaux en exercice : 55

Présidence de Mme Anne VIGNOT, Maire

Étaient présents: Mme Elise AEBISCHER, M. Hasni ALEM (à compter de la question n° 09),
Mme Frédérique BAEHR (jusqu'à la question n° 03 incluse), M. Guillaume BAILLY
(à compter de la question n° 04), M. Kévin BERTAGNOLI, Mme Pascale BILLEREY,
M. Nicolas BODIN, M. François BOUSSO, Mme Nathalie BOUVET, Mme Claudine
CAULET, Mme Aline CHASSAGNE, Mme Annaïck CHAUVET, Mme Julie
CHETTOUH, M. Sébastien COUDRY, M. Philippe CREMER, M. Laurent CROIZIER,
M. Benoit CYPRIANI, Mme Karine DENIS-LAMIT, M. Cyril DEVESA, Mme Marie
ETEVENARD (jusqu'à la question n° 43 incluse), M. Ludovic FAGAUT, Mme Larine
GAGLIOLO, Mme Sadia GHARET, M. Abdel GHEZALI, M. Olivier GRIMAITRE,
Mme Valérie HALLER, M. Pierre-Charles HENRY (à compter de la question n° 04),
M. Damien HUGUET, M. Jean-Emmanuel LAFARGE, Mme Marie LAMBERT,
M. Aurélien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER, M. Christophe LIME, M. Jamal
Eddine LOUHKIAR, Mme Agnès MARTIN, Mme Carine MICHEL, Mme Laurence
MULOT, M. Maxime PIGNARD, M. Yannick POUJET, M. Anthony POULIN,
Mme Françoise PRESSE, Mme Karima ROCHDI, M. Jean-Hugues ROUX,
Mme Juliette SORLIN (jusqu'à la question n° 43 incluse), M. Nathan SOURISSEAU
(à compter de la question n° 05), M. Gilles SPICHER, M. André TERZO, Mme Claude
VARET, Mme Anne VIGNOT, Mme Sylvie WANLIN, Mme Christine WERTHE,
Mme Marie ZEHAF (à compter de la question n° 05)

Secrétaire: Mme Juliette SORLIN

Etaient absents: Mme Anne BENEDETTO, Mme Fabienne BRAUCHLI, Mme Marie-Thérèse MICHEL

Procurations de vote: M. Hasni ALEM à M. André TERZO (jusqu'à la question n° 08 incluse),
Mme Frédérique BAEHR à Mme Julie CHETTOUH (à compter de la question n° 04),
M. Guillaume BAILLY à Mme Laurence MULOT (jusqu'à la question n° 03 incluse),
Mme Anne BENEDETTO à Mme Aline CHASSAGNE, Mme Fabienne BRAUCHLI
à Mme Larine GAGLIOLO, Mme Marie ETEVENARD à M. Damien HUGUET
(à compter de la question n° 44), M. Pierre-Charles HENRY à M. Ludovic FAGAUT
(jusqu'à la question n° 03 incluse), Mme Marie-Thérèse MICHEL à Mme Françoise
PRESSE, Mme Juliette SORLIN à M. Sébastien COUDRY (à compter de la question
n° 44), M. Nathan SOURISSEAU à Mme Valérie HALLER (jusqu'à la question n° 04
incluse), Mme Marie ZEHAF à M. Nicolas BODIN (jusqu'à la question n° 04 incluse)
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Relations Internationales
Attribution de subventions pour des projets internationaux

Rapporteur : Mme Sadia GHARET, Adjointe

Date Avis

Commission n° 1 24/03/2022 Favorable unanime

Résumé:
Le présent rapport a pour objet de proposer l'attribution d'une subvention à deux associations qui
portent un projet culturel international. L'Orchestre d'Harmonie Municipale de Besançon fêtera en
effet son 80% anniversaire en mai 2022 et organisera, entre autres, un échange avec un orchestre
de Fribourg, notre ville jumelée. Quant à l'association Le Chemin du Son, elle invite un maître indien
de musique et proposera différents rendez-vous autour de sa venue, dans le courant du mois de juin.

La Ville de Besançon attribue des subventions pour les échanges internationaux des établissements
scolaires et des associations bisontines. Elle soutient également certaines manifestations culturelles
et sportives internationales organisées par les associations bisontines.

A ce titre, elle a été saisie de deux demandes :

• L'Orchestre d'Harmonie Municipale de Besançon
Reconnue par les pouvoirs publics comme Association d'éducation populaire, l'OHMB a pour but
l'enseignement et la pratique de la musique d'ensemble. Elle se propose d'encourager cet art sous
toutes ses formes.
Cette association, dont l'objet était initialement de « doter la Ville de Besançon d'un Orchestre
d'harmonie à la mesure de son rôle de capitale régionale », fêtera son 80me anniversaire en mai
prochain et organisera durant une semaine différents temps forts.
Parmi ceux-ci, une exposition rétrospective sera organisée durant la semaine au Kursaal et des
animations y seront proposées par les classes instrumentales et les chorales de l'école de musique
de l'Orchestre. Une partition, qui s'intitulera Utinam, sera écrite pour l'occasion par un compositeur
professionnel, illustrant l'histoire de l'Orchestre depuis sa création en 1941.
A noter également la participation d'un ensemble de cuivres professionnels, issu de l'orchestre
symphonique de Mulhouse qui donnera un concert exceptionnel et animera une master-class pour les
élèves des écoles et conservatoires.
En raison du caractère exceptionnel de cet événement, !'Orchestre a invité l'orchestre Musikverein
Freiburg-Zâhringen, de notre ville jumelée allemande, à se joindre à l'OHMB pour un échange musical
le dimanche 21 mai 2022. En réciprocité, l'OHMB est invité à se produire à Fribourg le samedi 28 mai
2022.
C'est à ce titre que le Service Relations Internationales a été sollicité, pour apporter une aide
financière à l'Orchestre lui permettant de financer l'échange avec l'orchestre fribourgeois (frais accueil
et déplacement de l'OHMB à Fribourg). L'aide demandée est de 1 000 € (sur un budget de
20 000 €).

La Direction Culture a accordé à l'association une subvention de 1 000 € en 2021 pour ce projet,
avant qu'il ne soit reporté pour raisons sanitaires.
Par conséquent, il est proposé d'accorder une aide financière de 1 000 € à l'OHMB pour ce projet.
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• Le Chemin du Son
Le Chemin du Son est une association bisontine qui tend à développer les pratiques collectives autour
du Son et de la voix et à valoriser une tradition musicale ancienne de l'Inde du Nord appelée Dhrupad.
Les enseignements se font sous forme d'ateliers, de cours individuels, ou de stages utilisant les bases
de la musique classique indienne.

Depuis 2020, l'association est engagée dans la préparation d'un projet culturel et artistique, qui, dans
un contexte sanitaire complexe, a subi deux reports : prévu initialement en septembre 2020, il a été
reporté à l'été 2021.
Ce projet, à présent prévu entre le 3 juin et le 2 juillet 2022 à Besançon et dans le Grand Besançon,
consiste à inviter deux maîtres indiens de musique, Pandit Pushpraj KOSHTI et Pandit Udhav
SHINDE, reconnus pour le rayonnement de leur art et d'organiser une palette d'événements musicaux
et pédagogiques sur le territoire. Concerts, conférences, interventions en milieu scolaire, ateliers
découverte, le souhait est de permettre à un public large et diversifié de vivre une expérience
musicale peu commune, et d'offrir au jeune public l'occasion de s'initier à un apprentissage musical
issu d'une culture très différente.

Avec les reports, le projet, intitulé Magie d'un duo de maîtres, s'est davantage étoffé et de nouveaux
partenariats se sont construits, comme avec le festival de Besançon-Montfaucon ou les médiathèques
de Montrapon et de Clairs Soleils.

En 2021, Le Chemin du Son avait fait appel à la Direction Culture de la Ville de Besançon et du Grand
Besançon afin de solliciter un soutien financier. Le Service Relations Internationales avait également
été sollicité avant que le report du projet soit décidé. Le Chemin du Son fait à nouveau appel au
Service Relations Internationales pour l'accompagner à hauteur de 500 € (sur un budget de 13 700 €)
dans ce projet culturel international.
Il est proposé d'accorder une aide financière de 500 € à l'association Le Chemin du Son pour ce
projet.

En cas d'accord, la somme totale de 1 500 € sera prise en charge sur la ligne de crédit
65.048.6574.0022204.10069 inscrite au budget primitif de l'exercice.

A l'unanimité, le Conseil Municipal se prononce favorablement sur l'attribution d'une
subvention de :

1 000 € à l'Orchestre d'Harmonie Municipale de Besançon pour l'accueil de
l'orchestre Musikverein Freiburg-Zahringen le 21 mai 2022 et son déplacement à
Fribourg, le 28 mai 2022, dans le cadre des 80 ans de l'Orchestre,

500 € à l'association Le Chemin du Son pour l'organisation de la manifestation
Magie d'un duo de maîtres du 3 juin au 2 juillet 2022.

Pour extrait co
La Maire,

Anne VIGNOT

Rapport adopté à l'unanimité
Pour : 55 Contre : 0 Abstention*: 0 Conseiller intéressé : 0

"Le sens du vote des élus ne prenant pas part au vote est considéré comme une abstention.
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